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Анотація
Мета статті полягає в розкритті особливостей модернізації освіти Київського національного 
університету культури і мистецтв на прикладі запровадження новаторських ідей та підходів до 
освітньої програми «Івент-менеджмент», що реалізуються в навчальному закладі. Методологія 
дослідження ґрунтується на принципах об’єктивності та системності, що дало можливість 
охарактеризувати такий інноваційний тренд в освіті, як поєдання подієвості навчання, 
вимог ринку праці і внутрішньо сформованої корпоративної івент-культури. Структурний, 
аналітичний і компаративний методи спрямовані на визначення прогностичних і стратегічних 
механізмів реалізації напрямів навчального та виховного компонентів освітньої програми 
«Івент-менеджмент» у КНУКіМ. Результати. Визначено, що івент-метод створення події 
та івентологія як методологія осмислення подієвості формують універсальні, затребувані 
сучасним ринком праці компетентності. Подієвість навчання — один із інноваційних трендів 
освіти, від упровадження якого залежить зміст навчання та організація навчального процесу. 
Критерієм інноваційної діяльності Київського національного університету культури і мистецтв 
у впровадженні освітньої програми «Івент-менеджмент» стала ефективність поєднання-
перетину (crossover point) зовнішніх вимог ринку праці і внутрішньо сформованої корпоративної 
івент-культури, спрямованої на оформлення подієвості як «зустрічі» в науці, освіті та 
мистецтві. Досвід створення та розбудови цієї освітньої програми доводить, що поєднання 
в навчальному процесі традиційних і новітніх моделей — це не данина науковій обізнаності 
та університетській моделі викладання, а набута у процесі навчання здатність майбутнього 
спеціаліста вільно орієнтуватися у невизначених завданнях, моделюючи нетривіальні рішення, 
нові ситуації та нестандартні виходи із них. Наукова новизна визначається розкриттям сутності 
основних напрямів обраної Університетом креативної освітньої моделі для стратегічного 
планування освітньо-наукової діяльності. Продемонстровано інноваційний потенціал івенту 
в сучасному освітньому просторі. Схарактеризовано особливості розробки нових освітніх 
програм (на прикладі освітньої програми «Івент-менеджмент»), подано авторське бачення 
соціальної значущості івенту.
Ключові слова: Київський національний університет культури і мистецтв; iвент-менеджмент; 
івент; інноваційна діяльність; подієва культура
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ВСТУП

Вітчизняний освітній простір невпинно ру-
хається до точки біфуркації, після якої має на-
стати певний період стабільності та визначено-

сті. Слід зазначити, що на освітнє середовище 
негативно впливають різновекторні, часто супе-
речливі зміни правил гри в галузі вищої освіти, 
а зусилля викладацької та наукової спільноти ви-
трачаються, скоріше, на пристосування до таких 
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змін (із неминучим ресентиментним настроєм 
та фрустрацією дій), ніж на ствердження влас-
ної, ізсередини вибудованої стратегії розвитку 
сучасної освіти. Потік навчальних «новел», що 
бездумно переноситься із закордонного освіт-
нього простору без адаптації до національних 
умов та урахування потреб українського су-
спільства, часто перевищує міру доцільності, 
а перманентність змін їхнього впровадження як 
обов’язкових не дає змоги сформувати та ствер-
дити власну стабільну тактику перетворень. 
У таких умовах втрачається головне — розумін-
ня суспільної значущості освіти як такої, що ще 
з часів середньовічних університетів ґрунтува-
лася на ідеях довіри та автономії. Це жодним 
чином не означає, що Університет постає в ролі 
ретрограда, навпаки, КНУКіМ багаторічними 
зусиллями керівництва, викладачів-науковців, 
методистів реалізує новаторські ідеї та підхо-
ди в освіті та науці, утримуючи позиції лідера 
в культурно-мистецькій освіті. Така успішність 
стала можливою завдяки тому, що Університет 
висловлювався не за об’єктне ставлення до себе 
з боку державних органів та освітянських ке-
рівних структур, відстоював власну стратегію 
розвитку, доводив просту, але таку важливу для 
сучасної громадськості думку про те, що осві-
та та наука лише тоді мають сенс (відповідно, 
соціальну та практичну значущість), коли вони 
впливають на суспільство, формують його по-
рядок денний (прагматика) та ідеали (цінності). 
І в цьому контексті можна переконливо заяви-
ти, що перемоги Університету стали прикладом 
осмисленої та новаторської діяльності, коли 
система підготовки високопрофесійних спеціа-
лістів змінюється не тому, що цього вимагають 
«згори», або через те, що так роблять усі, а тому, 
що керівництво та науково-викладацький склад 
усвідомлюють нагальність запиту суспільства 
модернізуватись, інтегруватись у загальносвіто-
вий освітній процес.

На підставі аналізу результатів моніторингу 
якості навчання відповідно до вимог ринку пра-
ці у КНУКіМ цілеспрямовано впроваджуються 
новаторські ідеї. Цей адекватний (і не приму-
совий) діалог із дійсністю вимагає перманент-
них зрушень в організації навчання: професії 
майбутнього змінюються швидше, ніж усталені 
університетські освітні програми. Креативна 
освітня модель як флагманська для стратегічно-
го планування освітньо-наукової діяльності Уні-
верситету сприяє процесу самовдосконалення 
та розвитку конкуренції на ринку освітніх по-
слуг. Розробляються нові освітні програми, які, 
як і має бути в університеті, тісно пов’язані із 

академічними, апробованими часом дисциплі-
нами, консолідуючи в такий спосіб традиційні 
наукові, методичні та методологічні наробки 
з іще неінституалізованими галузями знання.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ  
І ПУБЛІКАЦІЙ

Дослідження event-менеджменту як над-
звичайно затребуваної суспільством галузі 
знань знайшли відображення не лише в робо-
тах провідних іноземних та вітчизняних нау-
ковців, а й відомих діячів культури. Недарма 
успішна акторка Ребекка Кросс (Becki Cross) 
наголосила, що гібридні події у найближчі 
кілька років стануть одним із головних трен-
дів, оскільки вони поєднують традиційну 
«живу» та приватну подію з «віртуальним» 
онлайн-компонентом. Із розвитком технологій 
такі заходи ставатимуть все більш популярни-
ми та доступними (Cross, 2015). Тематиці event- 
менеджменту присвячуються форуми Асоціації 
освіти з управління подіями (наприклад, форум, 
що відбувся в Університеті Кардіффа Метропо-
літен 5–7 липня 2017 року), її висвітлює Між-
народний журнал управління подіями та фести-
валями. Фахівці наголошують, що управління 
гібридними подіями продовжує розвиватися зав-
дяки поєднанню академічної та прикладної ді-
яльності, передового мислення (Jaimangal-Jones 
et al., 2018). Європейський Союз постійно ана-
лізує системи цифрових компетенцій для грома-
дян, зокрема для освітян. Акцентується, що ді-
яльність ЄС у сфері розвитку цифрових навичок 
ґрунтується на принципах успішного викори-
стання цифрових технологій для навчання, по-
кращення якості освіти завдяки аналізу даних.

Важливим для України стало створен-
ня Української національної цифрової коаліції 
«Коаліція цифрової трансформації», діяльність 
якої спрямована на консолідацію та координа-
цію ініціатив і зусиль всіх партнерів у галузі 
цифрового розвитку та інтеграції України до 
Європейського цифрового простору (Єдиного 
цифрового ринку ЄС) (DCOMFRA, 2020). Важ-
ливою у сфері Event є платформа «EventMB», 
заснована у 2007 р. одним із найвпливовіших 
представників в індустрії зустрічей Джуліусом 
Соларисом (Julius Solaris), що стала головною 
для професіоналів у цій сфері. Недарма її чита-
ють понад 300 тис. осіб щомісяця (Solaris, 2021).

Аналогічна робота проводиться і науков-
цями та викладачами КНУКіМ, які, зокрема, 
вивчають напрацювання івент-менеджменту 
в британській науковій традиції, використовую-
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чи праці Г. Боудіна, Дж. Аллена та ін. (Пархомен-
ко, 2018); аналізують можливості впровадження 
дуальної освіти в професійній підготовці івент- 
менеджерів. Науковці КНУКіМ наголошують, 
що наслідком упровадження моделі з акцентом 
на практичну підготовку стане висока конкурен-
тоспроможність випускника — івент-менеджера 
на ринку праці (Петрова, 2019).

Мета статті полягає в розкритті особливос-
тей модернізації освіти Київського національно-
го університету культури і мистецтв на прикладі 
запровадження новаторських ідей та підходів до 
освітньої програми «Івент-менеджмент», що ре-
алізуються в навчальному закладі.

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ

Показовим прикладом синтезу теорії і прак-
тики, науки та життя, освіти і бізнесу є досвід роз-
робки в Київському національному університеті 
культури і мистецтв освітньої програми «Івент- 
менеджмент». Івент-менеджмент як найефек-
тивніший метод у сучасному світі просування 
компаній, що розробляють інновації, — акту-
альна та затребувана суспільством діяльність. 
Освітня програма з підготовки фахівців цього 
напряму розроблялася в Університеті посту-
пово й була опосередкована (підготовлена) ін-
шими освітніми програмами, розробленими 
раніше. Змістовою базою для отримання мож-
ливості підготовки івент-менеджерів стали на-
укові, методичні та організаційні напрацюван-
ня викладачів-науковців і майстрів-практиків 
із таких спеціальностей, як «Культурологія», 
«Міжнародний туризм», «Готельно-ресторанна 
справа», «Менеджмент готельно-ресторанного 
і туристичного бізнесу», «Менеджмент соціо-
культурної діяльності» із відповідними спряму-
ваннями у фешн-бізнес та шоу-бізнес. Різнома-
нітні культурні індустрії як невід’ємна частина  
навчальних планів Університету є субвенцій-
ною основою підготовки івент-менеджерів, що 
сприяє осмисленню та практичному втіленню 
у формі результатів навчання таких ідеалів, як 
гостинність, діалогічність, креативність, лідер-
ство, подієвість у галузі культури та мистецтва. 
«Генетична» вкоріненість івенту в освітнє сере-
довище Київського національного університету 
культури і мистецтв — це результат правиль-
ного, логічно-послідовного руху навчально-
го та наукового закладу в напрямі створення 
вкрай важливого для соціуму осередку навчан-
ня і виховання креативних, талановитих, віль-
них особистостей. Актуальні освітні програми 
є змістовою формою такого загального руху 

до формування універсальних компетентно-
стей. Отже, в Університеті не «вигадують» нові 
освітні програми: їхня актуалізація та апробація 
є природним рухом стратегічного проєктуван-
ня — вибору місії, цілей та завдань КНУКіМ 
як осередку підготовки висококваліфікованих 
фахівців, затребуваних на сучасному вітчизня-
ному та міжнародному ринку праці. Таке пла-
нування діяльності, а також робота на випере-
дження є ознакою івент-подієвості, її сутнісною 
характеристикою. У сучасному івенті вже не 
актуальна традиційна опозиція думки та діяль-
ності, теорії та практики, оскільки в ньому син-
тезуються режими «спільної діяльності та події, 
яка випереджає думку про неї» (Jaimangal-Jones 
et al., 2018, р. 123). Це створює унікальний зміст 
розуміння діяльності людини в органіці творчо-
го, креативного, безпосереднього як органічно-
го, природного. Такі характеристики, якщо пе-
ревести їх у ранг професійних знань та навичок, 
формують цінність універсальних компетентно-
стей на всі часи (soft skills). Тому органічно та 
послідовно впроваджений досвід роботи з мо-
лоддю з одночасним формуванням пріоритетних 
сьогодні універсальних знань та навичок — це 
найцінніший багаж у науковій, викладацькій, 
виховній та організаційній діяльності Київсько-
го національного університету культури і мис-
тецтв. Отже, саме розробка нових освітніх про-
грам, які вимагають спрямовувати підготовку 
студентів у бік універсалізації знань та навичок, 
і визначає зміст та завдання освітньої діяльності 
Університету на найближчі роки. 

Успішність упровадження освітньої про-
грами «Івент-менеджмент» збіглася зі ствер-
дженням в Університеті моделі освіти з ак-
центом на практичну підготовку. Для багатьох 
ЗВО України така інноваційна вимога ста-
ла справжнім викликом. Але тільки не для  
КНУКіМ. Коли постійно працюєш на випере-
дження та прямуєш за нерозривністю освітніх 
традицій, усвідомлюючи сучасні соціально- 
економічні, культурно-мистецькі процеси, прин-
цип орієнтації на практику стає природним тлом 
для освітніх інновацій. Тому цей принцип втілив-
ся не в механічному (беззмістовному) поєднанні 
теорії та практики, лекцій і практичних занять, 
а в об’єднанні окремих навчальних дисциплін 
у тематичні модулі. Скорочення аудиторного на-
вантаження студентів дало змогу виграти голов-
не — час. Натомість традиційне «просиджуван-
ня» в аудиторіях було компенсовано за рахунок 
виробничої та ін. видів практики, самопідготов-
кою, творчою взаємодією на практичних занят-
тях, у майстернях, на тренінгах, фестивалях,  
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конкурсах і презентаціях. Водночас студен-
ти долучались до творення подієвості навчан-
ня, реалізуючи в різний спосіб власні проєкти, 
формуючи індивідуальну траєкторію творчо- 
пошукової та навчальної активності. Так, дисци-
пліна «Організація та постановка івентів» — ба-
зовий курс у підготовці творців та організаторів 
івент-заходів — поєднує такі модулі, як «Сце-
нічна мова», «Сценічний рух», «Майстерність 
ведучого», «Сценарна майстерність». «Органі-
зація та постановка івентів» вивчається в комп-
лексі з іншими дисциплінами, такими, як «Ре-
жисура івентів», «Івент-технології», і забезпечує 
підготовку студентів до творчої, концертної та 
педагогічної діяльності в різних галузях культу-
ри та мистецтва. І це вдалий досвід реалізації ак-
туальної освітньої програми в межах мистецької 
освіти, яка залишається провідним напрямом 
освітньої діяльності в КНУКіМ. Варто зауважи-
ти, що івент у традиційному класичному універ-
ситеті буде відрізнятись від івенту в технічному 
ЗВО. Тому, грамотно використовуючи науково- 
педагогічний, організаційно-технічний та ме-
тодичний потенціали, в Університеті створено 
«свій», ні на що не схожий освітній продукт. 
Саме тому курс з організації івентів містить 
такі теоретичні та практичні модулі, які дають 
змогу студентові оволодіти мистецтвом сценіч-
ного мовлення, мистецтвом сценічного руху, 
майстерністю ведучого та сценарною майстер-
ністю; на власному досвіді «пережити» всі ета-
пи підготовки івенту, раціоналізувати та засвої-
ти всі складники івент-проєкту зсередини. Так, 
застосовуючи параметри літературного підходу 
до розробки сценарію та театральних принци-
пів його втілення, івент реалізується як мис-
тецький проєкт художнього ґатунку. Студентові 
пропонується набути теоретичних та практич-
них компетентностей: вміння писати сценарний 
план — письмове викладення основних етапів 
постановки театралізованого дійства; навички 
створення сценарного плану — літературного 
проєкту майбутнього заходу, в якому пунктир-
но накреслено передбачуваний хід розвитку дії, 
тези основних висловлювань і дикторських ко-
ментарів. Також студент отримує знання щодо 
впорядковування монтажного листа — графіч-
ний виклад режисерського плану, перелік усіх 
компонентів кожного номера та засобів його за-
безпечення. Кінцевим результатом курсу є показ 
студентами івент-заходу, який вони створили за 
власним сценарієм спільною командою.

Практично орієнтоване навчання формує 
й новий запит на теорію: реалізуючи власні про-
єкти, студент має відповідати й на ті запитання, 

які є базовими для навчання, для перетину між 
незнанням та знанням — «як?», «в який спо-
сіб?», «яким чином?» тощо. Отже, й теоретичні 
узагальнення предмета навчального курсу ак-
туалізуються, набувають цінності комплексно-
го надбачення процесів і феноменів, які студент 
не відчужує, а органічно включає у власну осві-
тосферу разом із іншими дисциплінами циклів 
професійної та практичної підготовки. До того 
ж фундаментальні дисципліни сучасного уні-
верситету (в КНУКіМ — філософія, психологія, 
культурні студії, історія культури, менеджмент 
соціокультурної діяльності) — це основа для 
формування не лише професійного фахівця-прак-
тика, а й фундамент для зростання майбутнього 
вченого. У такій навчальній моделі студент уже 
не виглядає «жертвою» перед «потягом» знань, 
що із невпинністю та невблаганністю рухається 
на нього, адже «ешелонований» тип навчання, як 
демонструє вітчизняна та світова практика ос-
танніх десятиріч, повністю себе вичерпав, а доба 
інформаційних технологій та тотальної цифрові-
зації лише прискорила фінал попереднього типу 
викладання. На зміну «ешелонованому» навчан-
ню поступово впроваджується студентоцентрист-
ська діалогічна модель із чіткою інтенсифікацію 
природних здібностей студента, персоніфікацією 
інформації, коли реципієнт є одночасно проду-
центом думки. Цінність такого підходу полягає 
в тому, що студент із перших аудиторних занять 
розуміє, як співвідносяться всі компоненти та 
форми навчання, а також зовнішню та внутріш-
ню логіку його складників. Відтак успішно ре-
алізується принцип розширення меж власного 
світогляду студентів, коли вони керуються не 
знаннями як такими, а комплексом знань, вмінь 
та навичок — здобутими, осмисленими та прак-
тично апробованими. А результатом навчання 
буде не абстрактне вимірювання знань і навичок, 
а готові, тактильно-відчутні продукти проблемно- 
орієнтованого навчання — проєкти (культурні, 
мистецькі, іміджеві, проєкти стартапів, інтернет- 
платформ тощо). Саме проєктна діяльність дає 
змогу найефективніше навчитись самостійно та 
оригінально мислити, не втрачаючи зв’язок із 
практичними величинами вимірювання резуль-
тативності навчання. У проєктній діяльності пе-
ревіряються послідовність та зміст навчальних 
дисциплін, сукупність яких і породжує матрицю 
моделювання і проєктування гібридного навчаль-
ного продукту, синтез різновекторних видів твор-
чої діяльності — від ідеї до її втілення, реалізації 
та осмислення.

Недаремно розуміння термінологічної та 
сутнісної основи івенту підвищує освітній рі-
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вень студентів. Наприклад, на провідній ви-
пусковій кафедрі підготовки івент-менедже-
рів — кафедрі івент-менеджменту та індустрії 
дозвілля — розроблений і викладається курс із 
теорії та історії івентів. Івент-практики, як вида-
ється, не виникають раптово та не обмежуються 
сучасними уявленнями про них. Навпаки, через 
теорію події та філософію подієвості студент 
занурюється в широкий культурно-історичний 
контекст, що уможливлює концептуалізацію 
івенту як об’єкта наукового пізнання, виявляю-
чи парадигмальні характеристики івент-прак-
тик на різних етапах цивілізаційного процесу. 
Прагматик від бізнесу може запитати: а чи не 
обтяжує такий підхід професійні компетентно-
сті студента, чи не забагато часу приділяється 
фундаментальним науковим позиціям в освіт-
ній програмі? Якщо йдеться про підготовку 
магістра, то ні. Цей освітній рівень передбачає 
досягнення синтезу проєктної та наукової діяль-
ності як гармонійного поєднання креативності, 
таланту, універсальності із раціональністю нау-
ковця, який адекватно рефлексує у професії та 
професійній діяльності, усвідомлюючи її світо-
глядні параметри, ціннісний і практичний сенс. 
Наприклад, курс з основ івент-менеджменту та 
маркетингу дає змогу підготувати студента до 
авторських розробок стратегій і концепцій куль-
турно-мистецьких подій, зберігаючи картинку 
самої події та всього ідейно-організаційного «та-
ємниччя» (перемовин, бюджету, виконавців, тайм- 
менеджменту тощо). Отже, переведення конкре-
тики професійно-практичної діяльності на рі-
вень теоретичних узагальнень через поєднання 
в навчальному процесі традиційних і новітніх 
моделей — це один зі шляхів формування уні-
верситетської освіти, цінність якої вкотре підда-
ється сумнівам та ревізії на відповідність прак-
тиці. Досвід створення і розбудови цієї освітньої 
програми доводить, що таке налаштування сту-
дента-дослідника — не данина науковій обізна-
ності та університетській моделі викладання, 
а набута у процесі навчання здатність майбут-
нього спеціаліста вільно орієнтуватися у неви-
значених завданнях, моделюючи нетривіальні 
рішення, нові ситуації та нестандартні виходи 
із них.

Також враховується принципова різниця між 
роллю лідера та івент-організатора. Розуміння 
відмінності між тим, хто справді створює по-
дію, і тим, хто її координує, узгоджує її, — одна 
із провідних світоглядних позицій івент-мене-
джера, яку необхідно сформувати та зробити 
частиною навчального процесу. На відміну від 
координатора, творець івенту має уявлення про 

цілісність всієї події та механіку її окремих ком-
понентів; координатор, навпаки, може бути обі-
знаним у певній ланці івенту, але не знати всю 
«лінійку» події й не відповідати за подію як 
таку. Таким чином, відповідальність — це міра 
громадянської зрілості в усвідомленні власної 
позиції (у пізнанні і в дії), мужність мислити та 
вчиняти. А цього неможливо навчитись зі статей  
у глянцевих журналах чи на разових курсах із 
лідерства, які наразі активно пропонує «гло-
бальний супермаркет» освітніх послуг, в якому 
лише швидкість їхнього споживання є важе-
лем ефективності (не більше). Справжня осві-
та, навпаки, — це завжди «довго та дорого», 
це коштовна інвестиція у майбутнє, апробація 
правильно зробленого вибору не тільки про-
фесії, а й життєвого шляху. І навчання івент- 
професії з її можливостями та перспективами 
розвитку в Київському національному універ-
ситеті культури і мистецтв можна розцінювати 
як безпрограшний варіант такого освітнього ін-
вестування, дивіденди від якого лише зростати-
муть. 

Освітньою програмою «Івент-менеджмент» 
передбачено вивчення інтернет-технологій 
(у бізнесі, організації подій, виставковій діяль-
ності) із подальшим практичним втіленням ідей 
та напрацювань у власному навчальному проєк-
ті студента. Наприклад, набуття таких практич-
них навичок передбачено навчальним планом 
підготовки івент-менеджерів на магістерському 
рівні завдяки дисципліні «Менеджмент вистав-
кових міжнародних проєктів». Також модульний 
принцип викладання та навчання передбачає 
комплексне застосування знань і вмінь із таких 
дисциплін, як «Івент-менеджмент та марке-
тинг», «Менеджмент соціокультурної діяльно-
сті», «Культурні та креативні індустрії», «Про-
єктний менеджмент», а також «Реклама та PR 
у соціокультурній діяльності», «PR в івентах», 
«Психологія».

Вивчення дисциплін із управління івента-
ми може дати непересічний досвід та забезпе-
чити високий рівень проведення і теоретичного 
осмислення соціально-значущих подій, неко-
мерційних проєктів, творчих ініціатив громад 
та окремих спільнот. Таке спрямування івен-
тів — одна з можливих практичних реаліза-
цій івент-практик у межах освітніх програм 
університетського навчання. Слід зазначити, 
що реалізація соціально спрямованих івентів  
і проєктів не є пріоритетним ринковим напря-
мом корпорацій та бізнес-структур, але в межах 
студентської спільноти формується запит на со-
ціально затребувану та соціально-значущу по-
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дієвість, яку можна (та потрібно) реалізовувати  
в межах навчальних дисциплін під керівництвом 
досвідчених викладачів, теоретиків і фахівців- 
майстрів. Для успішної реалізації освітньої про-
грами підготовки івент-менеджерів було розро-
блено та впроваджено навчальний курс «Стар-
тап у сфері культури». Ця навчальна дисципліна, 
крім реалізації суто прагматичних завдань, та-
ких як оволодіння знаннями та вміннями тех-
нологій стартапу у сфері культури, покликана 
навчити студента усвідомлювати соціокультур-
ні проблеми і вміти практично спрямовувати 
власну професійну діяльність (різні її форми) 
на їхнє діагностування та вирішення. Такий 
варіант соціальної відповідальності (на при-
кладі застосування методології стартапів) дає 
змогу професійно побудувати власний бізнес, 
використовуючи інноваційні технології з обме-
женими ресурсами, адже «індивідуальний ха-
рактер суб’єктів господарювання призводить 
до існування індивідуальних підсистем івент- 
менеджменту, водночас важливо й актуально 
бачити і розуміти певні спільні його контури 
та орієнтири у вітчизняному бізнесі» (Жежу-
ха & Мисик, 2022, с. 32). Отже, студент уже 
в період навчання отримує практичний досвід 
соціальної відповідальності, який у практич-
ній діяльності перетворюється на освітній ка-
пітал — із ним він може «виходити» в соціум, 
пропонувати свої послуги. Якщо в умовах біз-
несу суспільно значущі проєкти виконують, 
скоріше, іміджеві функції (комерційний склад-
ник, відповідно, не домінує та не впливає на 
визначення цілей, завдань і стратегії події), то 
в навчальних аудиторіях, навпаки, можна досяг-
нути стовідсоткової суспільної значущості за 
відсутності комерційних показників. Також на-
вчальна організація івентів передбачає ототож-
нення функцій керівника проєкту та його вико-
навців: відповідно студенту надається унікальна 
можливість на власному досвіді взяти участь  
у всіх етапах реалізації події, пройти всі стадії та 
форми її підготовки. Наприклад, особливість та-
кого типу реалізації подієвого проєкту в різних 
культурних практиках покладається на непро-
фесійні спільноти, волонтерів, добровольців.  
У навчанні студент сам опиняється в ролі такого 
волонтера. І в такому статусі, крім організаційно- 
творчого компонента івенту, він навчається 
вмінню мотивувати всіх залучених до події ви-
конавців, від чого залежить результат кінцевого 
продукту події. Фаховість івент-менеджера по-
лягає у здатності надихнути своєю ідеєю всіх 
«виконавців», належним чином організувати та 
провести brainstorming (мозковий штурм), щоб  

досягти високих якісних показників події, пере-
творюючи звичайних статистів на помічників.

Вміння мотивувати, вести за собою, надиха-
ти — безперечні якості справжнього лідера. Не-
даремно прагматика сучасного життя спонукає 
включити до програмних результатів навчання 
й таку універсальну компетентність, як лідерство. 
Філософія лідерства — генеральна тематична 
сентенція всієї навчально-виховної діяльності  
КНУКіМ. А івент-практика в особі творця по-
дієвості увібрала та сублімувала всі лідерські 
інтенції. Організатор подій — це обов’язково 
лідер, лідер думок, лідер справ. Універсальність 
професії синтезує різні наукові рубрикації, по-
єднуючи менеджмент, економіку, маркетинг, 
технології із широкою гуманітарною обізнані-
стю та світоглядом. Теоретичне обґрунтування 
лідерського підходу студент може отримати зав-
дяки впровадженому в Університеті унікально-
му навчальному курсу «Лідерство». Емоційний 
інтелект — це та структура чуттєвої культури 
людини, яка вписалась у прагматику раціональ-
них та ефективних технологій особистісного 
розвитку і самоусвідомлення, посівши особли-
ве місце в сучасних концепціях лідерства (та-
кий дослідницький та методологічний принцип 
знайшов відповідне втілення в змісті та завдан-
нях цього навчального курсу). Та все ж курс 
«Лідерство» передбачає превалювання практич-
ного складника над теоретичним. Така орієнта-
ція навчання здебільшого спрямована на техно-
логію розвитку лідерських якостей у кожного 
студента, що зумовлює розуміння процесу тран-
сформації емоційного капіталу та його зв’язку  
з ефективністю діяльності івент-менеджера. 

Прикладом вдалої практичної реалізації 
ідеї лідерства в Університеті можна вважати 
всю РR-діяльність, іміджеві проєкти та заходи, 
які є невід’ємним складником сучасного євро-
пейського ЗВО. Так, на етапі модернізації на-
вчального закладу та перетворення його на на-
ціональний університет керівництво і провідні 
представники науково-педагогічного складу 
ініціювали створення «Зіркового клубу лідерів 
Михайла Поплавського» як практичної платфор-
ми зустрічей студентів із випускниками Універ-
ситету, що стали успішними та відомими фахів-
цями в культурно-мистецькій галузі. Завдання 
клубу — демонструвати студентам на конкрет-
них прикладах необхідність і можливість стати 
лідером вже в Університеті, в аудиторіях та на 
репетиційних майданчиках. Студент (нинішній 
та майбутній) має відчувати себе в епіцентрі 
подій, а отже, вміти створювати подієвість, на 
конкретних прикладах розуміти «механіку» її 
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створення іншими. Такий тип подієвості допо-
магає об’єднати загальнофілософські концепції 
лідерства з конкретними технологіями розвитку 
особистісних якостей студента, формуванням 
іміджу, стилів та методів комунікації, культурою 
поведінки та, що є вкрай важливим, технологія-
ми саморепрезентації (на зразок модифікації 
«практик себе» Мішеля Фуко у сфері професій-
ної діяльності культурних індустрій). 

І це лише один із прикладів застосування 
в навчально-виховному процесі КНУКіМ не- 
академічних креативних ідей, які виявляються 
більш ефективними, ніж класична навчальна 
активність. Така освітянська гібридність також 
стала брендом Університету. Загалом, можна 
навести цілу низку прикладів подієвого підхо-
ду у творенні іміджевих проєктів — це «Співо-
чий ректор», «Талановитим вхід без черги», 
«Дні відкритих дверей». Ці заходи — лише 
невеличка частка інноваційних ініціатив Ки-
ївського національного університету культури  
і мистецтв для успішного конкурування на 
ринку освітніх послуг (вітчизняному та сві-
товому). Такі івенти дають змогу КНУКіМу 
завойовувати лояльність абітурієнтів та при-
хильність роботодавців. Варто зазначити, що івент- 
технології активно втілюються не лише у ство-
ренні бренду ЗВО. Івент є актуальним та затре-
буваним і в організації та проведенні наукових 
заходів — конференцій, методологічних семі-
нарів, круглів столів; така освітня подієвість 
формує нові формати для спілкування науко-
во-професійної спільноти, моделює майбутні 
платформи для діалогів, дискусій, обміну. Тобто 
наукові інновації стосуються не лише змісту до-
сліджень, а й форм та методів організації нау-
кових подій. Івент стає необхідним складником 
функціонування дистанційного навчання: ця гі-
бридна форма створення віртуальної платформи 
для навчання є все більш затребуваною та по-
ширеною. Із позиції івент-практики важливими  
є не лише навчальна доцільність і технічна 
відповідність, а й якісне змістове та ресурсне 
втілення матеріалу (це лише частина успіш-
ного впровадження цифрової освіти). На часі 
створення онлайн-профілів творів мистецтва,  
в яких закладено не лише «красиву картинку»  
з відповідною технічною нативністю. Найсклад-
ніше — це збереження та прискорення дина-
міки користування, відвідування: ось та ніша 
івенту, яка, крім профілю події, формуватиме 
подієвість «вічного звернення». А просторова 
естетика візуальності живитиметься позача-
совою та позапросторовою естетикою пост-
драматичного та посттеатрального. Тобто це 

вже не синтез, а гібридність події — феномен, 
який тільки почали досліджувати, формулюючи 
моделі «зустрічі» в науці, освіті та, звичайно,  
у мистецтві.

ВИСНОВКИ

Таким чином, івент-менеджмент як найе-
фективніший метод просування компаній дає 
підстави констатувати значний інноваційний 
потенціал івенту та подієвої культури в сучас-
ному освітньому просторі. Івент як методика 
створення події та івентологія як методологія 
осмислення подієвості формують універсальні, 
затребувані сучасним ринком праці компетент-
ності. Розробка в Київському національному 
університеті культури і мистецтв освітньої про-
грами «Івент-менеджмент» вкрай важлива і для 
сучасного освітянського простору, оскільки 
дає можливість студенту ще в період навчання 
отримати досвід соціальної відповідальності, 
який у практичній діяльності перетворюється 
на освітній капітал, а також професійно побу-
дувати власний бізнес, використовуючи іннова-
ційні технології з обмеженими ресурсами, що  
є запорукою успіху. 

Подієвість навчання — один із інноваційних 
трендів освіти, від упровадження якого залежить 
зміст навчання та організація навчального про-
цесу. Критерієм інноваційної діяльності Універ-
ситету в процесі впровадження освітньої про-
грами «Івент-менеджмент» стала ефективність 
поєднання-перетину (crossover point) зовнішніх 
вимог ринку праці і сформованої корпоративної 
івент-культури, спрямованої на оформлення по-
дієвості як «зустрічі» в науці, освіті та мисте-
цтві.

Проєктна діяльність дає змогу найефек-
тивніше навчитись самостійно та оригінально 
мислити, не втрачаючи зв’язок із практични-
ми величинами вимірювання результативності 
навчання. В проєктній діяльності перевіряють-
ся послідовність і зміст навчальних дисциплін, 
сукупність яких і породжує матрицю моделю-
вання та проєктування гібридного навчального 
продукту, синтез різновекторних видів творчої 
діяльності — від ідеї до її втілення, реалізації та 
осмислення. 

Переведення конкретики професійно- 
практичної діяльності на рівень теоретичних 
узагальнень через поєднання в навчальному 
процесі традиційних і новітніх моделей — це 
один зі шляхів формування університетської 
освіти. Досвід створення та розбудови цієї освіт-
ньої програми доводить, що таке налаштування 



39

ISSN 2410-1176 (Print) • Вісник КНУКіМ. Серія: Мистецтвознавство. Вип. 46 • ISSN 2616-4183 (Online)
ТЕОРІЯ ТА ІСТОРІЯ МИСТЕЦТВА

студента-дослідника — не проста данина науко-
вій обізнаності та університетській моделі ви-
кладання. Це здатність майбутнього спеціаліста 
вільно орієнтуватися у невизначених завданнях, 
моделюючи нетривіальні рішення, нові ситуації 
та нестандартні виходи із них.
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EVENT MANAGER DEGREE AS AN INNOVATION EXPONENT 
IN MODERN  EDUCATION  IN  CULTURE  AND  ARTS

Mykhailo Poplavskyi

Kyiv National University of Culture and Arts

Abstract
The purpose of the article is to reveal the upgrading features of education at the Kyiv National University 
of Culture and Arts via introducing innovative ideas and approaches to the programme subject area 
“Event Management” implemented at the University. The research methodology is based on principles 
of objectivity and consistency, which made it possible to characterise such an innovative trend in 
education as the combination of event-based training, the job market’s requirements and the established 
corporate event culture. Structural, analytical and comparative methods are aimed at determining the 
predictive and strategic mechanisms for implementing the directions of the educational and methodical 
components of the event management programme subject area “Event Management” at the University. 
Results. It has been determined that an event as a method of event management and eventology as 
a methodology for comprehending eventivity form soft skills that are in demand in the modern job 
market. The even-based education is one of the innovative trends in education, on the implementation of 
which both the content of education and the organisation of the educational process depend. The criterion 
for the innovation activity at the Kyiv National University of Culture and Arts in the implementation of 
the programme subject area “Event Management” was the effectiveness of the crossover point of the 
external requirements of the job market and the internally developed corporate event culture, which is 
aimed at defining eventivity as a “meeting” in science, education and arts. The experience of creating 
and developing this programme subject area proves that the combination of traditional and new models 
in the educational process is not a tribute to scientific awareness and the university model of teaching 
but a way of success for a future specialist to navigate both within specific professional skills freely 
and in uncertain tasks, modelling non-trivial solutions, new situations and non-standard ways out of 
them. The scientific novelty is determined by disclosing the entity of main directions for the creative 
educational model chosen by the University for strategic planning of educational and scientific activities. 
The article presents the innovative potential of the event and event culture in the modern educational 
space. The author has described features of the development of new programme subject areas (the case 
of the programme subject area “Event Management”) and has provided the author’s vision of the social 
significance of the event. 
Keywords: Kyiv National University of Culture and Arts; Event Management; event; innovative activity; 
event-based culture
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